

*Игорь Геннадьевич БЫЗОВ,
депутат городской Думы:*

- В 1982 году Николай Лаврентьевич сагитировал меня на работу в отдел кадров Качканарского ГОКа. Он к тому времени уже года три как возглавлял этот отдел, я стал его заместителем. Затем, в 1991 году, когда Николаю Лаврентьевичу предложили должность заместителя директора ГОКа по персоналу, он рекомендовал меня на свое место. И, как говорится, до финишной прямой трудового пути, до самого выхода на пенсию.

Сегодня отделом кадров предприятия руководит Елена Быкова. И я, и она, и другие ветераны отдела ничуть не покривим душой, если скажем, что воспитал нас, вырастил, научил работать Н.Л.Спиркин.

Как он это делал? Да очень просто! Сам вечно неуспокоенный, он и нам всем не давал покоя. Самое первое его требование к каждому из нас: если взялся за вопрос – решай, доведи до конца. А что для этого надо? Правильно, работать надо. Это главная его заповедь.

Помню, как Николай Лаврентьевич «разбирал» мои первые приемы по личным вопросам: «А почему ты не поинтересовался у человека про семью? Не спросил, где жена работает, как дети учатся? Какое у него вообще настроение, чем он дышит?» Благодаря этой дотошности он прекрасно знал людей, смог выстроить систему подготовки резерва, наладить работу с мастерами и др.

Николай Лаврентьевич не просто ездил, он мотался в командировки: в областной архив, чтобы найти необходимые документы; в столичные инстанции (к примеру, Минчермет или «Союзруд»), чтобы беспокоить их вопросами, которые задавали здесь труженики предприятия в связи с назначением «уральского коэффициента», по льготному стажу, по ветеранским наградам и др. И в этих столичных инстанциях знали его в лицо, знали по имени-отчеству, знали, что он не отступится. Поэтому зачастую москвичи сами звонили ему в Качканар, чтобы сообщить о том, как продвигается решение вопроса. Если возникала проблема только у одного человека, Николай Лаврентьевич всё равно добивался ответа с таким же рвением, как для целой группы представителей какой-либо профессии. Такой образец служения делу как Н.Л.Спиркин был перед нашими глазами ежедневно.